
※質問区分：意見、要望、質問 ※対応区分：回答で終了、未対応、対応中、対応済

№ 参加者名等 要望等の概要
質問
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対応（回答含む。）
対応
区分

①
答弁の基礎数値やデータは、事前資料として作成及び配布した方が、議員・執行部の共通認識になる
上、自分の同趣旨の発言にも参考になるので、本会議での答弁は時間が有効に使うことができると思
慮します。

意見 ・ご意見として承ります。
回答で
終了

② モニターやパネルの活用と、タブレットの早期導入により、紙ベースの簡略化が図られると思います。 意見
・令和4年第4回定例会からタブレット端末を導入しまし
た。ペーパーレス化を進めていきます。

回答で
終了

③
①と②の関連で、モニターに統計資料や図を投影する事で、議論の活性化が図れるのではないでしょ
うか。

意見 ・ご意見として承ります。
回答で
終了

④ SNSを活用している議員は、さらなる情報発信をしてほしいと感じました。 意見 ・ご意見ありがとうございます。
回答で
終了

⑤ 決算議会でしたが、決算数値等に関する質問がほとんど見られなかったのには疑問がありました。 意見
・予算や決算に関しては、予算決算常任委員会でより
深く議論をしております。

回答で
終了

⑥
答弁の児童生徒数、CO2の排出量、幼児待機人数、とねっとの加入状況等の数値は、質問日に議員・
執行部に、紙ベースで配布したほうが、より深く討論ができると思慮いたします。

意見 ・ご意見として承ります。
回答で
終了

⑦
道路や橋については、市道○○○線とするよりは、○○○地先等の標示や、図面での提示の方がより
分かりやすいと思います。

意見 ・ご意見として承ります。
回答で
終了

⑧ 国会と同様なパネル提出（掲示）の検討をお願いします。 意見 ・ご意見として承ります。
回答で
終了

① 議会の中継という手段があることを知り、ベッドの上で傍聴することができました。 意見
・インターネット中継をご視聴いただきありがとうござ
います。

回答で
終了

②
以前は、自分たちに関係のある質問や地元の議員の質問があるという時だけ、庁舎の議場へ出向い
たものでした。中継があるとリアルタイムで全日程を傍聴できました。

意見
・インターネット中継をご視聴いただきありがとうござ
います。

回答で
終了

③ ちょっと一部障害はあったものの、限られた時間での質疑応答が行われ、気持ちの良いものでした。 意見
・音声が途切れるトラブルが発生しましたが、現在は
解消されております。

回答で
終了

④
皆さん短い時間にもかかわらず、慎重な質疑応答関心致しました。ますます加須市が発展することを
願い、活発に意見を出してほしい。

意見 ・ご意見ありがとうございます。
回答で
終了

① 何年かぶりに議会傍聴させていただきました。開始のベルと共に少し緊張しました。 意見 ・議会を傍聴いただき、ありがとうございます。
回答で
終了

②
コロナ感染予防対策として答弁者のみの出席、初日から3回ほど傍聴、その中で私自身初めて目にす
る光景がありました。それは手話通訳（2人交代）されている姿、障害のある方誰もが傍聴できるという
ことにとても感動しました。

意見 ・ご意見ありがとうございます。
回答で
終了

③ 時には音声が切れるというアクシデントがありましたが、即対応で再開できました。 意見
・音声が途切れるトラブルが発生しましたが、現在は
解消されております。

回答で
終了

③ 議員の皆様の数々の質問、とても勉強になりました。ありがとうございました。 意見 ・ご意見ありがとうございます。
回答で
終了

第5期市議会モニターの意見等への対応①（令和4年7月12日～令和4年12月15日）

3 針ヶ谷文英

2 長浜美根子

1 柿沼幸治
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第5期市議会モニターの意見等への対応①（令和4年7月12日～令和4年12月15日）

①

自身の勉強不足と思いますが「地方議会の役割」が良く理解出来ていません。他の市民の中にも理解
されていない方が多くいると思います。
現在「かぞ市議会だより」を年4回発行していますが、その「かぞ市議会だより」に毎回「地方議会の役
割」を掲載してはいかがですか。（地方公共団体の意思を決定する、執行機関を監視する機能等）
住民の理解と関心が少しでも高まるかもしれないと思っています。

意見
・市議会だよりの紙面に限りがあるため、ホームペー
ジへ掲載していきます。

回答で
終了

②

住民が、一年間を通して議会がどのような議会活動が行われているか、知らない為に議会に対する理
解、信頼が得られない面があると指摘されている話もあります。
住民の議会に対する認知度をUPし、理解と信頼を得る為に、予想される年間を通しての活動の時期と
その目的を「かぞ市議会だより」に事前に記載し、住民の皆さんにお知らせしてはいかがですか。

意見
・市議会だよりの紙面に限りがあるため、ホームペー
ジへ掲載していきます。

回答で
終了

③
市議会ホームページに関して本会議、委員会のライヴ中継の画質が、視聴している機器のせいか解り
ませんが、他の画像と比較すると悪くて気になります。又会議の休憩中に流れる、市のアピール動画
の画質も大変悪く感じます。

意見
・回線の負荷を避けるため、画質を下げていますので
ご理解願います。

回答で
終了

④
内容についてもメンテナンスをどの位の周期で行っているのか解りませんが、営業していないお店が流
れていませんか？
「気を使っていない」と感じ、視聴している人の信頼感が損なわれるように思います。

意見 ・令和5年第1回定例会から別の動画に差替えます。
回答で
終了

⑤

議員の方の机に沢山の書類が置かれ、本会議、常任委員会を行っていました。資料の多さに驚きまし
た。各資料を焼く方の手間、修正の煩雑さ、資源、処分を合わせて考えた時、近年話題に上がっている
デジタル化の必要性を強く感じました。当市に於いてデジタル化が何処まで進んでいるのか心配になり
ました。

意見
・令和4年第4回定例会からタブレット端末を導入しまし
た。ペーパーレス化を進めていきます。

回答で
終了

⑥
配布資料の中には捺印されているものもあり、社会の潮流とかけ離れていないのかなとも思いました。
デジタル化を進める事が可能な事項から順次進める必要があると思います。

意見
・令和2年度に押印の廃止をしています。
・令和4年第4回定例会からタブレット端末を導入しまし
た。ペーパーレス化を進めていきます。

回答で
終了

⑦

11月25日（金）の本議会（議案の上程、提案理由の説明、内容説明）に於いてタブレットを携帯されてい
る議員の方がほとんどで、驚きました。今の時流のデジタル化（紙の削減、効率化）に、取り組まれてい
る様で感心しました。ただ、不慣れなのか扱いに苦労されている譜員さんも見られました。継続して使
用することで慣れると思います。引き続きの取り組みをお願いします。

意見
・令和4年第4回定例会からタブレット端末を導入しまし
た。ペーパーレス化を進めていきます。

回答で
終了

⑧
タブレットの操作、活用等の講習等は行っていますか？自分の経験から考えると、基本の扱い方を理
解するとより効率がPし、幅広く応用も出来ます。大きなお世話かもしれませんが、講習等が無い様でし
たら一考をお願います。

意見 ・タブレット端末講習会を2回実施しています。
回答で
終了

4 阿久津康治
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第5期市議会モニターの意見等への対応①（令和4年7月12日～令和4年12月15日）

4 阿久津康治 ⑨

11月25日（金）の本議会（議案の上程、提案理由の説明、内容説明）に於いて、タブレットを見ながら提
案理由、内容説明をお聞きの議員さんもいらっしゃいました。ただ操作に不慣れの為か、説明にタブ
レットの資料表示が追いつかない議員さんもお見受けしました。説明の方法が第3回定例会（配布書類
のみ）と同じ様でしたので、追いつけなくても仕方がないかも、と感じました。デジタル化、タブレット活用
に則した説明への工夫が必要かなと思います。

意見 ・ご意見として承ります。
回答で
終了

①

〈かぞ市議会だより：第53号〉
6ページ：常任委員会の審議内容で、議案に対する討論ということで、反対意見と賛成意見の両方が記
載されていました。掲載される議案等や一般質問では、どちらかというと質疑の内容が掲載されること
が多いのに対し、ここでは、対比する意見を踏まえて議論されていることが分かり、意見の多様性を尊
重する一面を見ることができたことは良いと思いました。

意見 ・ご意見ありがとうございます。
回答で
終了

②

会議録やインターネットでの本会議のライブ中継のリンク先を2次元バーコードで示されていることは、
インターネットに誘導し、詳細の情報に簡単にアクセスできるようになっていることは、有益と思います。
13ページに、県議会のURLを記載していますが、実際にこのURLを入力する人は少ないと思いますの
で、ここも2次元バーコードの方があった方が良いかと思います。

意見
・かぞ市議会だよりに年1回埼玉県議会のURLを掲載
していますが、次回からQRコードを掲載します。

回答で
終了

③
今回の表紙が、議会報告会や市民との意見交換会の写真を利用されていました。個人的な意見として
は、季節の花や地元の風景等の写真に比べ、今回の写真のような内容の方が、議会の活動の様子が
分かり、市議会だよりとしては良いのではないかと思います。

意見 ・ご意見ありがとうございます。
回答で
終了

④

紙面の中で、イラストが使われており、親しみ易くなっていますが、掲載されているテーマに関心を持っ
てもらうという点で、その項目に関わって写真の利用を増やした方が良いのではと思います。5ページ
の学校での給食の様子は、テーマを具体的にイメージするのに助けになっています。同じ理由から、加
須クリーンセンターのところはイラストになっていますが、ここもクリーンセンターの一部の写真の方が、
掲載されているテーマに関心を持ちやすいと思います。

意見 ・ご意見ありがとうございます。
回答で
終了

⑤

市政に関する一般質問のページで、取り上げている市議会議員の名前で、なかなか漢字を読めない
方もいます。市議会議員でない新任の方の名前にはフリガナがつけてあり読み方が分かりますが、こ
の一般質問のページの市議会議員にも、名前にフリガナをつけるとか、顔写真をつけてはどうでしょう
か。より親しみやすいというか、その発言をしている議員の方がイメージし易いかと思います。

意見
・紙面のスペースが限られていますが、より親しみや
すい議会だよりとなるよう努めていきます。

回答で
終了

5 西野秀樹
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第5期市議会モニターの意見等への対応①（令和4年7月12日～令和4年12月15日）

⑥

インタネットを通して定例会を視聴しました。議会会場で傍聴するのと同じのように聞くことができます
が、録画については、関心があるテーマについて質疑されている議員及びその箇所を選択して聞くこと
ができました。掲載されている録画は、本定例会と同じような視聴環境を想定していると思いますが、
録画は、一定の時間をおいて公開されることや、内容によっては選択的に視聴できる利便性がありま
す。その意味で、中継とは異なった視聴ニーズを想定して、例えば各市議の一般質問毎に、該当する
項目と再生のリンクボタンが掲載されていますが、ここに、その議員の質問通告書を添付すれば、より
議員が質問している内容がより詳しく理解した上で、関心あるテーマや質問を選択して録画を視聴する
ことができます。一般質問が口頭だけの質疑だけで、なかなかイメージし難いテーマについても、後で
掲載する録画については、将来的には、答弁で利用された数値情報やグラフ等の追加資料についても
掲載することで、より分かり易くすることができる可能性があると思います。

意見
・現在のシステムでは、追加資料の掲載は難しいです
が、将来に向けての貴重なご意見として承ります。

回答で
終了

⑦

12月7日の総務常務委員会に議場の傍聴席で参加しました。一般会計予算に関連して、市議と担当課
長との質疑を通して、例えば電動バイクの目的や利用対象者など、案件の内容がより具体的にイメー
ジすることができました。また質問する市議の方が、事前に勉強・確認していることが良く分かり、担当
課長との質疑もスムーズで良い協力関係を見ることができました。傍聴した中では見られなかったこと
ですが、市議会が行政に対する監視機能の役割があることを踏まえると、執行状況の確認や結果（数
字）だけでなく、その施策が作られた背景や目的に照らした結果の考察や改善のような議論もあれば、
更に中身のある議会になるのではと思いました。

意見 ・ご意見として承ります。
回答で
終了

⑧

議会開会中は、議員の方は実際に忙しくされていると思いますが、閉会中の議会又は議員がどのよう
なことをしているのか、なかなか知る機会がないと思います。閉会中も、委員会活動（懇談会・研修会な
ど）や公務での視察を行っていると思います。そのような経過状況や視察報告書などをホームページで
公開してはどうでしょうか。

意見
・現在、コロナ禍のため、委員会等の視察は中止して
いますが、3年ぶりに開催された市議会防災講演会等
の活動をホームページで公開しています。

回答で
終了

⑨

議会では、各議員から各種の政策の提言がされ、議会における使用時間の比率だけでなく、議員もそ
の為の準備に、多くの時間を費やしていると思います。色々なテーマがあり、全てを検証することは大
変かと思いますが、その政策提言の結果を検証し、公開してはどうでしょうか。加須市議会だよりにも
その提言内容と市側の返答が掲載されていますが、それは結果としてどうなったのか、最終的に市側
の政策として反映されたのか等が検証されると、より効果がある議会運営になっていくのではないかと
思います。

意見 ・ご意見として承ります。
回答で
終了

①

議会運営に関しては、既定の質問・答弁で終わり粛々と行われているように思われ、活力が感じられま
せんでした。
もっと踏み込んだ闊達な質疑応答があれば市議会そのものに市民の関心が寄せられ、傍聴者も増え
るのではないでしょうか。

意見
・議員力を高め、活発な議論が行われるよう努力して
まいります。

回答で
終了

② 9月1日発行のかぞ市議会だよりに関しては読みやすく良かったと思います。 意見 ・ご意見ありがとうございます。
回答で
終了

③
市議会ホームページに関してですが、未だ1/10程度しか観ていませんが、今のところコンテンツ分けも
きちっとしており非常に分かりやすく作成されていると思われます。

意見 ・ご意見ありがとうございます。
回答で
終了

④
その他として委員会の行政視察の項目は市議会ホームページで確認出来ますが、加須市と比較して
どうであったか？の内容はどうすれば知ることができますか？

質問
・現在、コロナ禍のため、委員会等の視察は中止して
いますが、3年ぶりに開催された市議会防災講演会等
の活動をホームページで公開しています。

回答で
終了

西野秀樹

6 北野均

5
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1 岡田輝彦 ① ・今回初めて議会を傍聴した。これから色々と学ばせていただきたい。 意見 ・傍聴いただき、ありがとうございます。
回答で
終了

2 柿沼幸治 ① ・閉会中審査（通年議会）大変なところもあると思うが、検討してもらいたい。 意見 ・今後の検討課題とさせていただきます。 対応中

3 西野秀樹 ①
・ホームページに映像等の視覚に訴えるものを載せて、SNSとリンクしていけば議会への関心が高
まるのではないか。

意見 ・今後の検討課題とさせていただきます。 対応中

第５期市議会モニターの意見等への対応②（令和４年１２月１９日：意見交換会）
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